

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
КУРГАНСКАЯ ОБЛАСТЬ
ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ
АДМИНИСТРАЦИИ
ПРИТОБОЛЬНОГО РАЙОНА
641400 с. Глядянское,
ул. Красноармейская, 19
тел./факс (8-239) 9-90-79
ОКПО 04031776, ОГРН 1024501815700,
ИНН / КПП 4518002011/451801001
от «18» июня 2021г. № 327/1

В комиссию по делам
несовершеннолетних и защите их
прав при Администрации
Притобольного района

Об организации работы по профилактике правонарушений, совершаемых подростками в группах экстремистской и криминальной направленности, выявлению лиц, вовлекающих подростков в совершение противоправных деяний, профилактике межэтнического напряжения и обеспечения интернет безопасности.

В образовательных организациях Притобольного района с целью профилактики экстремистских проявлений, конфликтов на межнациональной почве среди несовершеннолетних в течение 2020 – 2021 учебного года проведены следующие мероприятия.

По планам воспитательной работы проходят профилактические беседы среди обучающихся 5-11 классов по темам: «Давайте дружить народами», «Профилактика и разрешение конфликтов», «Толерантность и межнациональные конфликты, как они связаны».

Работа в этом направлении скординирована и проводится с 2018 г. на основании «Алгоритма действий по выявлению групп несовершеннолетних преступной направленности» от 14 февраля 2018 г. В октябре 2020 г. проведены просветительские мероприятия с педагогами и родителями по теме: «Прямые и косвенные признаки, помогающие выявлению идей «АУЕ» (вопрос рассмотрен на родительском собрании).

Среди учащихся 5 – 11 классов педагогами-психологами в течение учебного года проведено психологическое тестирование с целью выявления школьников, агрессивно настроенных по отношению к гражданам другой национальности. По результатам тестирования выявлено, что детей, агрессивно настроенных к другим национальностям, в школах Притобольного района нет. Также с учащимися 5 – 9 классов проведена диагностическая работа (анкетирование) с целью исследования личностных свойств толерантности учащихся, в результате экстремистских проявлений среди подростков не выявлено.

Один раз в четверть по плану профилактической работы в образовательных организациях проходит обследование (в форме мониторинга) по выявлению несовершеннолетних, относящихся к неформальным молодёжным объединениям. Результат: несовершеннолетних, относящихся к неформальным молодёжным объединениям, нет.

Во всех образовательных организациях Притобольного района оформлены информационные наглядные стенды по профилактике межнациональных и межэтнических конфликтов, противодействию терроризму, экстремистским проявлениям и обеспечению межнационального согласия.

Во всех школах реализуются программы по патриотическому воспитанию, а также программы, направленные на формирование законопослушного поведения несовершеннолетних.

На уроках обществознания изучены основы уголовного права, уголовной и административной ответственности за преступления экстремистской направленности. С целью повышения правовой культуры обучающихся проведены уроки по темам: «Субкультуры в современном мире», «Знаю ли я свои права», «Человек в группе. Межличностные отношения». Отбор содержания производится с учетом психологических, познавательных возможностей и социально-возрастных потребностей детей.

В школах проведены тематические классные часы: «Патриотизм, толерантность и экстремизм», «Экстремизм и патриотизм», «Административная и уголовная ответственность за проявления экстремизма», «Неформалы – путь к себе или от себя?», в марте – апреле 2021 года проведен конкурс рисунков и плакатов «Тerrorу – нет!».

Запланирована и проведена работа с обучающимися и их родителями (законными представителями) по формированию толерантного отношения к представителям других национальностей и религиозных конфессий. Количество проведенных родительских собраний - 68.

Количество обучающихся с асоциальным поведением, состоящих на внутришкольном учёте – 32. Для всех них разработаны и реализуются индивидуальные воспитательные программы.

По вопросу интернет - безопасности учителя информатики проводят беседы о том, как защитить себя от ненужной и вредной информации при работе с Интернетом в старших классах (8-11). В апреле 2021 г. во всех школах проведены занятия в рамках Всероссийского урока безопасности в сети Интернет. Во всех школах приказами директоров образовательных организаций назначены ответственные за мониторинг активности несовершеннолетних обучающихся в социальных сетях и других интернет-ресурсах; такую же работу, согласно новым должностным инструкциям, проводят и классные руководители.

Также во всех образовательных организациях в рамках Родительского всеобуча проведены общешкольные родительские собрания на темы: «Взаимоотношения в семье. Родители и дети», «Подросток в социальных сетях, или как спасти ребёнка от пропасти».

Руководитель Отдела образования
Администрации Притобольного района

Н.В. Севостьянова

